

为贯彻落实关于全面加强新时代大中小学劳动教育的要求，在持续推进我校“新财经”教育改革中积极发挥劳动教育的独特育人功能，切实加强劳动教育，打造特色劳动教育体系，我校在 2022 年寒假期间组织开展劳动教育实践活动。旅游学院学生积极行动，参与实习实践与志愿服务。

Part 1 21 级旅游管理 1 班刘颖慧

在这个假期中，为了让自己的寒假生活过得更丰富同时也为了提高自己的社会实践经验，我在社区的菜鸟驿站做了兼职工作。经历了这一次的社会实践，我认识到了基层工作者的辛苦，也给我提供了广泛接触社会，了解社会的机会。



正所谓：“千里之行始于足下”，这短暂而又充实的实习，我认为对我走向社会起到了一个桥梁的作用，这是我人生中一段重要的经历，

也是一个重要的步骤，对将来走上工作岗位也有着很大帮助。通过这次社会实践活动，我逐步了解了社会，开阔了视野，增长了才干，并在社会实践活动中认清了自己的位置，发现了自己的不足，对自身价值能够进行客观评价，也在无形中为我提供了我自身发展的方向，锻炼了自己的能力，为以后踏入社会做了更好的铺垫。

这次实践活动活动提高了我的团队意识，也让我更加了解了社会，对于大学生而言，我们不仅仅要学习校园内的知识也要走出学校，步入社会丰富自己的社会经验，提高自己的社会实践能力，抓住锻炼自己的机会，树立服务社会，奉献国家的意识，更好为国家发展贡献自己的力量。

Part 2 21 级旅游管理 4 班任璐瑶

社会实践是大学生课外教育的一个重要方面，也是大学生自我潜力培养的一个重要方式，作为一名大学生，寒暑假为我们接触社会提供了充足的时间.因此我在大学的第一个寒假中根据自己的实际情况，参与了社会实践。



在 2021 年末，我与同学们共同制作了许多波波球并选择在跨年夜这一天走上街头售卖它们。在这次体验中，我真实地感受到了赚钱的不易以及劳动的快乐。

本次社会实践让我认识到：首先是不管做什么事，态度决定一切。当你坚定地要做一件事的时候，任何困难都可以迎刃而解。其次是吃苦耐劳是一种高贵的品质，坚持不懈才能走得更远。在制作波波球的过程中，由于不够熟练总是会出现球皮破裂，气球漏气等情况，一天做下来，手指都会被磨红，但是我们并没有放弃，不断努力改进，最后做出了精致的气球。最后是敢于接受并坦然面对失败。起初我们的气球是无人来买的，但我们到很多地方去售卖，寻找不同的消费人群。任何事情都不是一帆风顺的，就算最后气球没有售罄，这次经历也值得我骄傲。

Part 3 19 级旅游管理 2 班冯文月

疫情防控人人有责，作为新时代的共青团员，我更是责无旁贷，因此我回到家乡后积极响应区团委的号召，在确保自身安全的前提下，

再一次投入到家乡的疫情防控工作中。我的日常工作为统筹分配本村志愿者工作、卡点值班、居民电子健康卡录入办理工作、新冠疫苗加强针接种工作、日常信息录入工作。

在卡点值班时对外来人员进行登记，确保进入本村的人员是安全的和健康的。



在进行居民电子健康卡录入工作时因村内大部分村民为老年人，不会使用智能手机，且对此项工作存在疑问，我们耐心讲解居民电子健康卡的作用并帮助老人完成居民电子健康卡的开通，最终进行归纳整理并制作成完整的表格。



参加疫情防控工作让我再一次积累了很多有用的社会经验，也使自己在实践中获得了成长，为在学校的理论知识学习奠定一定的实践基础。同时志愿服务也是奉献社会，服务他人的有效途径，是传递爱心，回馈社会的重要方式。



新一代青年大学生应当积极投身于志愿服务工作，增加社会实践经验，提高社会责任感，为家乡疫情防控工作贡献自己的一份力，为我国社会主义事业的建设和发展添砖加瓦。

Part 4 21 级旅游管理 2 班郭静怡

为改善社区面貌，维护好环境卫生，倡导健康文明绿色环保的生活习惯，这个寒假我还参与了社区的志愿服务活动，对大街小巷，公共区域的卫生死角、卫生薄弱点进行了逐一排查，用自带的扫把、铁锹、垃圾铲等工具认真清扫楼院、绿化带、道路两旁的垃圾。这次志愿活动不仅仅是尽我的微薄之力帮助社区打扫卫生，同时也向社区居民群众宣传生态环境保护工作，携手共同建好美丽社区家园，从我做起，从身边的环境做起，自觉维护周边的环境卫生，让绿色文明的理念深入人心。



在 2022 年的寒假期间，正值新春佳节，我和家人一起制作年夜饭，虽然过程中我只是简简单单的做切菜、翻炒的工作，但看着满满一桌的美味佳肴我还是忍不住的感到开心，吃到嘴里的饭菜充满了幸福和家的味道，听着父母忍不住嫌弃我笨手笨脚的宠溺话语，看着他们嘴角一直上扬的弧度，我知道，参与家庭劳动不仅让我感到开心，也让我的父母感到欣慰，新春佳节的喜悦氛围一直萦绕在我们的小小家庭中，幸福不就是这样一帧帧温馨感人的画面组成的吗？



Part 5 21 级旅游管理 4 班黄惠芬

2021 年由于石家庄发生重大疫情，河北经贸大学为确保我们平安回到家乡，放假时间尽可能提前，所以我们的寒假假期大约有 2 个月的时间。为助我国平安度过疫情，贡献自己的微薄之力，同时也为了充实寒假生活，我和村里的朋友纷纷响应政府号召，自愿参与村委会的疫情防控志愿活动，帮助社区工作人员登记返乡人员。



首先，我们来到村委志愿服务岗和工作人员说明我们的来意。随后在工作人员的指导下，我们慢慢熟悉工作内容，之后每天都在村委会帮忙联系、核实返乡人员信息、筛查返乡人员 48 小时内核酸检测报告、核实通行码、帮助测量体温、协助高风险地区的返乡人员两周集中隔离等等。



“志在心中，愿在行动”，我愿尽微薄之力不负青春不留遗憾。以星火之名燃青春之光是我们这一代的使命，也是我们青年一代的责任。我虽然没有奋斗在一线，但希望尽自己的微薄之力来支持抗疫，积极完成村委安排的工作和做好返乡人员的登记工作等是我不可推卸的责任和义务。



在疫情防控的形势之下，这次的志愿服务让我的思想认识得到了

进一步的提升，让我体验到了为国家，社会和人民奉献青春的幸福感和荣誉感，明白了服务社会是我们每个青年不可推卸的责任和义务。社会就是一个大家庭，而我们每个人都是这个家庭中的一员。我十分感谢政府给我这次机会，同时感谢每一个社区工作者，希望疫情早日结束，人民生活更加幸福。

Part 6 21 级旅游管理 4 班吴珩

个人所做的主要任务工作及完成情况概述：我的主要志愿者工作是清除贴在墙壁和电线杆上的各种广告，清扫街边或者路边随意堆放的垃圾，还有分发防疫和垃圾分类的宣传单。



过程中所产生的体验与感受：首先工作有些繁琐且劳累，但是劳动的意义与内涵却让我对劳动有了不一样的看法，而且大家一起劳动

后街道也变得焕然一新，充满了新年的味道。虽然寒假的社会实践活动已经结束了，但社会实践给我们带来的巨大影响却远没有结束。它使我走出校园，走出课堂，走向社会，走上了与实践相结合的道路，到社会的大课堂上去见识世面、施展才华、增长才干、磨练意志，在实践中检验自己。这几天的社会实践虽然比较辛苦。而回想起来，才发觉，原来乏味中充满着希望，苦涩中流露出甘甜。它带给我的是不一样的欣喜，是得到成果的喜悦。在实践活动中我们让更多的人感受到乱扔垃圾、乱张贴是可耻的，既破坏市容，又污染环境。我们想通过我们的行动，让大家意识到美化小区，人人有责。